

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Huesca, un mes, 4 reales.—
Fuera, trimestre, 14 rs. (adelantado.)
comunicados y anuncios á precios
convencionales.

EL MOVIMIENTO.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redaccion y Administracion.
—Coso alto número 40.
Dos anuncios que no excedan de seis
lineas, gratis mensualmente
á los suscritores.

DIARIO DEMOCRATICO Y DE INTERESES MATERIALES DEL ALTO-ARAGON.

ÓRGANO DEL PARTIDO DEMOCRATICO-PROGRESISTA DE HUESCA.

PERSEGUIDOS Y PERSEGRIDORES.

La luz y las tinieblas, la verdad y el error, el mal y el bien luchan eternamente en el gran palenque del tiempo y del espacio. Una de las condiciones de todo progreso, acaso la íntimamente esencial, es la lucha contra los obstáculos que á él se oponen.

Las ideas nuevas se abren paso á través de las preocupaciones, á través de los egoísmos y de las pasiones humanas, pero lo consiguen luchando, derribando los ídolos antiguos, aniquilando las últimas trincheras en que se guarecen los perjuicios que disputan su imperio.

La idea cristiana, en cuanto tiene de democrática, de filosófica y de grande no pudo difundirse sin tres siglos de lucha contra el hierro y el fuego, contra los procónsules y los pretores, contra los leones del Circo y los soldados del Imperio. Hubo lucha, lucha sangrienta y despiadada; á la filosofía se contestó con la espada, á la razón con el hierro candente, á los argumentos con los calabozos mamertinos. ¿Qué importa? Hubo mártires, es verdad; pero el ideal cristiano pasó victorioso sobre las cabezas de los Césares reducidas á polvo, para extenderse en una atmósfera luminosa, sobre las tinieblas de los siglos medios, que iluminó y vivificó.

Y desde entonces ¡cuántas formas han adquirido las persecuciones contra la libertad y el derecho humano! ¡Cuánta sangre vertida en las luchas de los Estuardos en Inglaterra, de los Medicis en Italia, de los Colonnas y Borgias en Roma, de los Emperadores en Alemania, de los poderosos en todas partes! Desde los Gracos hasta Wasinghton, desde los supremos esfuerzos de la «plebs romana» hasta las últimas sacudidas de las democracias modernas ¡cuánto se ha luchado, cuán heroicas resistencias, cuán sublimes sacrificios se han echo en el grandioso templo del derecho humano!

Pero esos esfuerzos, esas luchas, esa generosa sangre vertida para defender la causa de la libertad humana, han producido sus frutos. De las tiranías de la Roma antigua nacieron las democracias galas y germanicas, de las tiranías en Inglaterra nacieron los Puritanos, de las tiranías y las persecuciones de la edad media nació la Revolución francesa, como grito supremo del derecho herido, como sacudida vigorosa de la libertad, que rompió de una vez las cadenas de la teocracia que la mutilaban, las cadenas del Santo Oficio, las cadenas de los poderes irresponsables, las vergonzosas cadenas de las castas, de los privilegios y de las desigualdades.

Torrentes de sangre inundaron la naciente idea; los opresores no podían resignarse á bajar de su puesto; el inmundo buitres de la reacción no soltó su presa sin lacerarla con sus aceradas uñas. Pero la sangre de aquellos mártires, como la de todos los que se han sacrificado por una

grande idea, fué fecunda y engendró el derecho moderno, la moderna filosofía, la forma de la moderna democracia.

Ha pasado un siglo; la sociedad se ha transformado bajo la influencia del Evangelio democrático; la Roma papal ha perdido toda su influencia, el fraile huye constantemente de uno á otro país; los Césares caen para no levantarse. En todas partes la nueva idea son fuerza incontrastable se abre paso á través de los últimos restos del mundo antiguo. Y sin embargo los perseguidores, los egoístas, los eternos verdugos de la humanidad no se dan por vencidos.

La luz les ofusca y quieren suprimir la luz; la verdad les condena y y proscriben la verdad; el pueblo les dá miedo y pretenden anular al pueblo.

¡Insensatos! ¿Quereis suprimir lo que es eterno e inmutable; quereis anular lo que es inmortal! Podeis hacer víctimas, levantar cadalsos, crear verdugos... ¿qué importa? Vuestros verdugos, vuestros cadalsos hieren una cabeza, estinguen la vida de uno ó muchos ciudadanos, pero no pueden extinguir la vida de la humanidad; sois impotentes en medio de vuestro poder. Teneis la fuerza y no nos preocupamos por ello; teneis las cárceles y los presidios y los destierros, y las ametralladoras y los cañones Armstrong, y no nos haceis miedo á nosotros, los desheredados, los proscritos, los que pertenecemos á las muchedumbres, los eternamente perseguidos por vosotros. Perseguidnos; venir á matar la idea, venir á anular la democracia.

¡No teneis ejércitos, no desplegais ante nosotros el brillo de vuestras armas para hacernos miedo? Pues bien, acabad de una vez. ¿No sois nuestros eternos perseguidores? Pues aniquiladnos, si tanto os estorbamos, si tanto nos temeis,

Pero la rabia de los perseguidores, la fuerza de los opresores ¡qué significan, qué valen ante la sublime magestad del derecho, ante la eterna grandeza de la humanidad! Los tiranos pasan, aunque se llamen Alejandro, aunque se llamen Cronwell, aunque se llamen Napoleon. Los verdugos se convierten en polvo, calcinados por el fuego de la libertad; la Inquisición muere, la teocracia agoniza, el poderío papal cae para siempre. Ya no son posibles las aventuras de Leon X y los Principes del «Sacro romano Imperio.» Las persecuciones pasan como fuegos fatuos en los horizontes de la historia. Bajo el hierro de los verdugos, bajo el hacha de los asesinos, del fondo de los calabozos, se levanta una generación nueva, poderosa, triunfante, purificada por la persecucion, aquilatada en la desgracia, en el destierro, en la proscripción.

Es la nueva idea, es el verbo de la democracia incorporado á la vida de la humanidad; es Masaniello en Nápoles, Guillermo Tell en Suiza, Garibaldi en Italia. Sobre las cadenas de los perseguidores, sobre el sable de los verdugos, centellea fulgurante,

esplendorosa, divina la fórmula de la libertad, la enseña del progreso humano, el sacrosanto lábaro de la democracia.

Perseguidnos en buen hora, reaccionarios; encarceladnos, desterradnos, llevadnos á los calabozos y á los patibulos, vosotros haceis lo que han hecho todos nuestros perseguidores, lo que siempre han hecho los enemigos del progreso humano. No nos destruireis, sin embargo, somos débiles y no os tememos, somos pobres y despreciamos vuestras riquezas, estamos desarmados y nos burlamos de vuestros cañones, de vuestras espadas, de vuestras bayonetas. No podeis con nosotros. Vuestras persecuciones nos han multiplicado. La democracia está en todas partes. En vuestras oficinas, en vuestros palacios, en vuestra mesa, en vuestro hogar doméstico, allí está la democracia, como testigo de vuestro miedo pueril, de vuestras ridículas precauciones.

No os canseis en vano, reaccionarios. Perseguidnos, pero no conteis con nuestra derrota. Las ideas no mueren, la libertad no perece. Vosotros sois nuestros eternos perseguidores; nosotros somos hoy vuestras víctimas. Sin embargo os compadecemos. Vosotros pasareis, pasareis muy pronto para perderos en el abismo del desprecio con que os juzgará la historia. Solo son eternos la justicia y el derecho, la luz y el bien. Pasareis, como pasa la mentira, como pasa una sombra, como se evapora un fantasma. Caerá el edificio de vuestro orgullo; se reducirá á escombros la Babel de vuestras egoístas concupiscencias, y sobre sus ruinas se levantará magestuosa, para no caer jamás, la augusta figura de la democracia.

(La Correspondencia Catalana.)

SUCESOS DE BARCELONA.

Continúa el desasosiego y la agitación en la capital del Principado, con motivo de los embargos y los procedimientos que la Delegacion de Hacienda está allí empleando y causan alarma y escitan el enojo del vecindario.

Al embargo practicado en la redaccion de *El Diluvio*, que dió lugar al imponente tumulto de la Plaza Real, y con cuyo motivo el delegado de Hacienda se vió preciso á refugiarse en el café de Paris para escapar á las iras populares; siguió el embargo verificado en los almacenes del «Bazar del Aguila» sito en la misma plaza, produciendo no menor asombro y sensacion, y nueva alarma, con discusiones, protestas y amenazas que llevaron la intranquilidad á la poblacion ya salivantada con el alarde de fuerzas de infantería, caballería y guardia civil que ocuparon las calles. Cerráronse los establecimientos públicos y hubo prolongadas carreras.

La redaccion del diario *La Ultima Hora* fué registrada por un inspector

de orden público, invadiendo hasta la habitacion de una familia domiciliada en la misma casa, con evidente infraccion de las disposiciones constitucionales, segun demuestra el citado colega, que denuncia esos actos vejatorios para que sean castigados como corresponde, evitándose su reproduccion.

En algunas calles de Barcelona, militarmente ocupadas, se interrumpió la circulacion, cundiendo por todas partes la alarma, y temiéndose desagradables sucesos y aun alguna colision sangrienta.

Inútil es decir cuántos perjuicios se causan con tales procedimientos á una poblacion comercial, que lo primero que necesita es tranquilidad, turbada con esos incalificables espectáculos á que da lugar la malhadada gestion financiera del señor Camacho.

«Nada»; este es el epígrafe que ha puesto á un artículo el periódico ministerial *La Iberia*.

No ha podido estar más acertado el colega fusionista en la eleccion de título, porque efectivamente el país en coro responde: *Nada* ha hecho la fusion de cuanto ofreció y debió haber hecho.

Que cosas se les ocurren á estos ministeriales. Sin quererlo, hacen el proceso de la situacion.

Segun un colega, los ministeriales acentuan su oposicion á los elementos monárquicos-democráticos.

Será porque no les disputen la posesion del poder.

Antes de salir la mayoría de los ministros á sus excursiones veraniegas, anúnciase un gran trasiego de empleados.

¿Esta es la campaña administrativa que con bombo y platillos nos ha dicho la prensa oficiosa, iba á emprender el gobierno?

Tiempo hace que está ya juzgada la fusion por el país que nada bueno espera de la situacion del señor Sagasta.

El Ayuntamiento de Avila ha presentado tambien la dimision.

¿Cuando le ocurrirá al gobierno adoptar igual determinacion?

Porque el país no habia de perder seguramente nada en ello.

Dice *La Correspondencia*:

«Esta noche saldrá, por la línea del mediodia, una comision inspectora que vá á girar una visita á una de las delegaciones de Hacienda, por asuntos de contribuciones.»

Entonces ¿para qué sirven los delegados?

Para una cosa bien sencilla: para trabajar poco, atender menos y firmar una *nómina* más que regular.

¿Qué reformas las fusionistas!

Hállase vacante la escuela pública de Querencia, dotada con 285 reales anuales.

El haber de un delegado de Hacienda en tres días, por no hacer nada. ¡Pobres maestros!

La Fé dice que no puede dirigir decorosamente la palabra á *El Siglo Futuro*.

Si será suave y templado en sus formas el periódico del Sr. Nocedal, cuando hasta sus casi correligionarios le tratan de esta manera.

El Cronista titula uno de sus artículos *Cómo está el país*.

Pues está lo mismo que cuando dejaron el poder sus amigos los conservadores.

Mal, muy mal, en lamentable estado.

TELEGRAMAS.

Londres 8.—La mayor parte de los gobiernos, según dice el «Times» de hoy, han aprobado el texto de la nota colectiva convenida en la conferencia que debe dirigirse á Turquía invitándola á tomar parte en la intervención armada en Egipto.

El periódico de la City añade que dicha nota debe ser entregada á la Puerta el lunes próximo, invitándola á contestar antes del sábado de la misma semana.

Viena 8.—De los reconocimientos operados por los ingleses en Alejandria, resulta que los 98 cañones que tienen en batería los egipcios en las fortificaciones de tierra que han improvisado, están todos dirigidos al puerto para defender á este de un desembarco.

La situación de aquella plaza no ha variado. Lord Seymour, el almirante inglés, se muestra muy irritado del comportamiento de las autoridades egipcias, y sino ha roto el fuego contra la plaza, ha sido según se supone, para dar tiempo á que se pongan en salvo los ciudadanos ingleses que quedaban en Egipto.

Paris 8.—Cámara de los diputados.—El ministro de Marina presenta un proyecto de ley pidiendo un crédito de ocho millones de francos para atender á los gastos de los preparativos marítimos.

La Cámara acuerda que el proyecto pase á una comisión especial.

Mr. Janvier de Lamotte dirige una pregunta al ministro acerca del proyecto que se acaba de leer.

El ministro de Marina contesta que se trata de poner la marina de guerra en el mismo estado que tuvo en 1870 cuando estalló la guerra franco-prusiana.

Mr. Lokroy dirige una pregunta al gobierno acerca de lo que se propone hacer sobre la cuestión egipcia.

El presidente del Consejo de ministros contesta: «Cuando todos se arman alrededor nuestro, Francia debe estar preparada para cualquier eventualidad.»

Se trata ahora de simples medidas preventivas.

No pensamos en manera alguna en comprometer á Francia sin el asentimiento de las Cámaras. (Aplausos.)

Lisboa 8.—La Cámara de los pares del reino ha aprobado por 56 votos contra 31 el proyecto de ley concediendo una subvención al ferro-carril de Salamanca.

Constantinopla 8.—Aquí se cree que la Puerta se negará resueltamente á aceptar la invitación de la conferencia sobre la ocupación de Egipto.

En vista de esto se cree que la conferencia comenzará á ocuparse inmediatamente de la cuestión relativa á una intervención mixta.

Londres 8.—Ayer salieron de Malta varios trasportes ingleses con dirección á Alejandria, conduciendo tropas de infantería y de ingenieros.

Ha llegado á Brindis un vapor de guerra inglés, en el cual se embarcará para el Egipto el general Wood.

El consul general de Francia en el Cairo abandonó también dicha ciudad, llevándose los archivos del consulado.

La escuadra llamada de la Mancha se hizo á la vela con dirección á Egipto.

Paris 8.—El ministro de la Guerra presentará pasado mañana en la Cámara de diputados el proyecto de ley organizando un ejército en Africa.

«Fabra.»

SECCION VARIA.

ARABI-BEY.

Nacido en los alrededores de Alepo, educado en el movible aduar del beduino, fortalecido en las faenas del campo, y en los ejercicios de la guerra, libre como los hijos del desierto, activo como los de su raza, y con la astucia y sagacidad del árabe, el hoy ministro de la Guerra de Egipto, pasó desde los campos de Damasco al ejército regular de los khedives del Cairo.

No es el estado de la resistencia desconocido para el coronel egipcio; puede decirse que nació á su amparo, y se educó á su abrigo. Soldado desde sus primeros años, luchó por la libertad é independencia de los beduinos, contra el despótico poder de los sultanes de Stambul, y en más de una ocasión, y con las errantes tribus de los de su raza, libró sangrienta batalla contra las poderosas huestes del sultan Ibrahim, ya en las mortíferas arenas del mar Muerto, ya bajo la apacible sombra de los aromáticos cedros del Líbano.

Los acontecimientos actuales han venido á demostrar que el aventurero carácter del árabe fugitivo no ha desaparecido en el jefe de un partido y en el ministro de un pueblo.

De la misma manera que defendía el aduar del beduino contra el despótico poder de los kalifas de Oriente, hoy, al frente de un ejército de doce mil hombres, se alza con soberbia altivez ante naciones tan poderosas como Inglaterra y Francia, en defensa de la independencia de su patria, de la unidad territorial de sus Estados, de la libertad de su pueblo, y de la religión de sus mayores.

No está con él el interés de Europa, no lo está la civilización de nuestra época; pero es indudable que su conducta como patriota le hace simpático, que la resistencia que sostiene en defensa de su pueblo le convierte en héroe, que su constante porfía le hace un carácter.

La diplomacia de Europa se congrega en Constantinopla; poderosas escuadras arriban, en son de guerra, á las costas de Alejandria; Inglaterra organiza un cuerpo de ejército en la India y otro en su territorio; Francia moviliza las reservas de su marina; el sultan del Bósforo manda emisarios al Cairo provistos de firmamentos imperiales, y toda esa actividad política y ese apresto guerrero, débense tan sólo á que al pie de las pirámides existe un arrogante beduino que, cual otro Leonidas, jura morir matando en defensa de la libertad é independencia de su pueblo, de su religión y de sus leyes.

Arabi-bey, encerrado en su pequeño Estado y rodeado de su exiguo ejército, es el punto objetivo hacia el cual se dirigen las miradas de Europa; es el carácter indomable que ha conseguido preocupar á dos grandes naciones; es el soldado decidido que no abre las puertas de su patria sin oponer la punta del acero al extraño invasor.

Es indudable que la suerte de Egipto está decidida, como lo estará, en tiempo más ó menos largo, la de todos los pueblos semíticos; pero, sea ésta la que quiera, la figura de Arabi-bey merece la consideración y respeto á que tienen perfecto derecho los grandes caracteres.

Podrá ser un beduino falto de civilización y de cultura; podrá ser un fanático que arrastre temeraria resistencia, pero no se puede desconocer que es un ardiente patriota que lucha por la independencia de su pueblo.

Lo repetimos: no están con él los intereses de la civilización; pero su causa, mirada en sí, y desprovista de consideraciones de un amplio orden de ideas, es una causa santa, es la causa bendita de los héroes y los mártires.

(La Gaceta Universal.)

BOLETIN LOCAL.

Pocas horas despues de haber escrito la noticia que dabamos en nuestro número anterior, respecto al estado del tiempo y con referencia á los pronósticos de los astrónomos que decían no llovería por ahora, comenzó á llover, siguiendo la tarde del sábado y gran parte de la noche, casi sin interrupción y copiosamente algunos ratos. Esa lluvia, veneficiosa para los campos, aunque no satisfaga todos los deseos de los labradores, ha interrumpido las feenas de

las eras, obligando á sus pender la trilla hasta que las mieses se sequen, que será pronto.

Al cerrar este número, el cielo estaba nublado y con propension á la lluvia, pero será posible que inversamente á lo acontecido el sábado cuando pronosticábamos que no llovería, y luego lo hizo durante algunas horas, lo anunciamos ahora, y al llegar el número á manos de nuestros lectores se haya desencadenado el cierzo, bariendo todas las nubes.

La Alianza Aragonesa ha recibido quejas sobre el resultado de las conferencias que los representantes de los pueblos celebran con la Administración de Hacienda de Zaragoza.

No niega el diario ministerial que los agravios de los pueblos sean fundados y escita al Delegado y al Administrador para que miren este asunto con el detenimiento debido, «pues el resultado que se persigue,—dice—es que todos los contribuyentes paguen justamente á razon de 16 por 100, sin preocupacion alguna referente á si con ello se refuerzan ó disminuyen los ingresos del presupuesto.»

Eso debiera ser, pero desgraciadamente no es, porque bien se ha visto que los propósitos del funesto señor Camacho solo han sido aumentar los ingresos, sin tener en cuenta que arruina á los contribuyentes por territorial. Y en esa odiosa tarea le ayudan á maravilla los fatales é inútiles delegados que solo han servido para entorpecer la administración y vejar á los pueblos.

¿Cuándo desaparecerán el señor Camacho y sus flamantes delegados, filoxera barocrática que es para los contribuyentes lo que aquel parásito para la vid?

A juzgar por el silencio que en el asunto se guarda, poco ó nada se ha descubierto respecto al bárbaro asesinato del señor Ripamilan y su sobrino.

Esa es la administración de justicia en España, donde quedan impunes tan escandalosos atentados. A pagar mas y á peores servicios del Estadopocas naciones nos aventajan.

Ha contraído enlace matrimonial con una bellisima y conocida señorita zaragozana, nuestro particular amigo el comandante de Artillería don Manuel Noguera y Loscertales. Deseamos eterna luna de miel á la simpática pareja.

Lo apacible de la tarde y la Charranga Oscense atrajeron el domingo al paseo de la Estacion una concurrencia tan numerosa como brillante.

Las piezas musicales ejecutadas fueron muy del agrado de los concurrentes al paseo, quienes están muy satisfechos de la feliz idea de los jóvenes músicos de proporcionar todos los días festivos un par de horas de grato solaz y esparcimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano D. Salvador Domingo quien, despues de permanecer unos días en compañía de su familia, saldrá para Teruel con objeto de tomar posesion de su nuevo destino.

Ni ayer ni anteayer recibimos car-

ta de nuestro coresponsal de Madrid. Ignoramos la causa de esta falta.

De nuestro apreciable colega *El Diario de Avisos* de Zaragoza, del domingo, tomamos la siguiente noticia:

«Esta mañana, al amanecer ó antes, han sido citados á sesion extraordinaria los individuos de nuestro Ayuntamiento.

Poco despues llegaba en el tren correo, procedente de Madrid, el señor Isabal.

Dos horas más tarde celebraba sesion secreta el Ayuntamiento.

Y esta noche regresará el señor Isabal á Madrid donde han quedado los señores Montells y Baranda.

Es cuanto podemos decir á nuestros lectores, pues aun cuando entre más de veinte concejales no es facil guardar el secreto, y por eso algo hemos oido de lo que se ha tratado y acordado en la sesion, el deseo de anticipar noticias no ha de llevarnos á revelar lo que en secreto ha pasado, ínterin algun colega no lo diga, si hay alguno que lo dice, ó lo sucedido se hace, por otros medios, del dominio público.

Lo que no puede haber obstáculo en decir es que el asunto de los consumos, según parece, lleva trazas de arreglarse de una manera relativamente satisfactoria. Y decimos relativamente, porque ya se sabe que en las luchas del Fisco con los contribuyentes, siempre tienen estos que perder algo.

De todas suertes hasta el día 14, fijado para la subasta, poco falta.»

El Diario de Zaragoza publica una hoja que acompaña á su número del domingo, la tarifa de precios máximos de peaje y transporte para el ferro-carril de Canfranc.

Son exactas las siguientes noticias que á un diario madrileño escribe su coresponsal del balneario de Panticosa:

«La importancia del Establecimiento aumenta más cada día. Mientras que hace diez años concurrían á él sobre mil doscientos bañistas, y hace cuatro 1.900, el año anterior hubo 2.500. En el actual promete ser mayor todavía, á juzgar por los preparativos.»

«Allá, para el 15 ó 20 del actual, se calcula que habrá que dormir en los pasillos, por encontrarse ocupadas las 1.100 camas que existen en separadas habitaciones.»

De nuestro colega local *La Provincia*:

«Ha pasado dos días en esta ciudad el catedrático de árabe de la Universidad Central, académico de la Historia y eminente orientalista, nuestro paisano don Francisco Codera y Zaidin.

Segun los informes que tenemos, su corta estancia entre nosotros, no será perdida para la ciencia y el arte.»

La *Crónica de Vinos y Cereales* dá las siguientes noticias:

«Algunas bedegas de la provincia de Zaragoza vuelven á dar señales de vida despues haber estado por largo tiempo completamente olvidadas; pero sin embargo de esta reaccion, preciso nos es dejar consignado que la situacion sigue siendo bien poco satisfactoria.»

En los pueblos de Epila, Lumpiaque, Lucena y Calatorao se han ajustado recientemente más de 1.300 alqueces (119 litros) cotizándose en los dos primeros mercados de 22 á 25 pesetas, en el tercero de 18 á 20 y en el último á 18.

También en Rueda se han ultimado algunos contratos sobre la base de 14 pesetas alquec.

De Carenas sabemos que con destino á Bilbao se han concertado pequeñas partidas á 82 reales; las existencias se calculan en la mitad de las elaboradas en la última vendimia.

En Cariñena es mayor la oferta que le demanda, por cuyo motivo se han conseguido los vinos secos de 24 á 30 pesetas alquec; por los dulces nadie pregunta, amenazándoles un fin desastroso si pronto no tienen pretendientes.»

Las tres siguientes noticias pertenecen á *El Pirineo Aragonés*, de Jaca:

«Hállanse en esta ciudad el ingeniero jefe de esta provincia señor Lafiguera, y el señor jefe de la caja de la administración económica don Francisco Fano.»

«En breve volverán á tomar la importancia que antes tuvieron los trabajos del 2.º trozo de la carretera de Santacilia, interrumpidos algun tanto por las ocupaciones de recolección de la escasa cosecha.»

«Durante la noche pasada ha caído sobre nuestros campos una suave y abundante lluvia, que aunque retardará algo la siega, ha mafado la sed que hacia temer la pérdida de la patata.»

Se ha incluido en el plan general de carreteras, como de segundo orden, una que partiendo del puente que se va á construir sobre el río Aragón en el trayecto de la de Jaca á Sangüesa, y pasando por Embun, termine en el pueblo de Hecho.

Se ha concedido pensión de 182.50 pesetas anuales, cobrables por la tesorería de esta provincia, á Agueda Marzal, madre de Juan Castan, soldado fallecido en Cuba.

Dice *El País*, de Lérida, correspondiente al domingo, que desde algunos días es verdaderamente abrasadora la temperatura en dicha ciudad, especialmente desde las primeras horas de la tarde.

Suponemos que habrán alcanzado á Lérida las últimas lluvias y que como en Huesca habrá descendido la temperatura.

RECORTES DE LA PRENSA.

El ilustre poeta don Ramon de Campomar está escribiendo dos nuevos poemas que se titularán «Los amores de una santa» y el «Testamento de Anita.»

Ha terminado el gran concurso internacional de jugadores de ajedrez, verificado en Viena. Ha durado 42 días.

La lucha ha sido encarnizada y animadísima, tanto por el gran mérito de los contendientes, como por el valor y origen de los premios distribuidos.

A los 10.000 francos ofrecidos por el comité, ha añadido el emperador de Austria otros 5.000, habiéndose repartido el total entre los seis primeros premios.

En un pueblo de la provincia de Granada se ha presentado una espantosa

enfermedad llamada *rosas ó flores en la garganta*, de la que en menos de veinticuatro horas muere aquel á quien ataca. En dicho pueblo ha hecho esta enfermedad muchas víctimas.

El abate Terray, ministro francés, fué célebre por sus ocurrencias.

Se cuenta que un día le visitó un cantante de la ópera, para solicitar de él, el pago de una pensión sobre el Tesoro real que á su voz le había valido.

—Amigo—contestó Terray—es preciso esperar algun tiempo. No sería justo que los que cantan cobrasen antes que los que lloran.

Barriles de papel.—Un cargamento entero de petróleo envasado en barriles de papel ha salido no hace mucho de Nueva-York. La compañía que se dedica á la fabricación de estos envases tiene tres establecimientos montados, en Hartford, Cleveland y Toledo, produciendo diariamente unos treinta mil barriles. Esto envases se pintan de color azul, llevan flejes de hierro y cuesta cada uno la módica cantidad de 6 pesetas 75 céntimos, precio que todavía puede reducirse, en el caso de que la fabricación aumente.

Las ventajas de estos barriles de papel pensado consisten principalmente en que no tienen juntas, lo cual evita las pérdidas por goteo, en que son muy elásticos y están menos expuestos á romperse que los de madera.

Un suceso bastante original ha turbado las fiestas que actualmente tienen lugar en Cauterets (Altos Pirineos).

Habíanse proyectado unas corridas de toros, con gran parte de detalles propios de las que en nuestra patria se celebran.

Todo marchaba perfectamente, hasta la llegada de los toros, que fueron desembarcados en la estación de Pierrefitte.

Lo avanzado de la hora en que debía verificarse el encierro, no impidió que acudiera mucha gente á presenciarlo, y á pesar de que se habían tomado todas las precauciones, apenas salieron del wagon los cornúpetos, se precipitaron furiosos á derecha é izquierda. Produjose entonces la confusión consiguiente, confusión que fué aprovechada por las fieras para dispersarse por el campo y la montaña, llevando el pánico á sus habitantes.

Uno de estos días pasados segun nos dicen de Jaen, llevaba una mujer en una cesta el almuerzo de su marido, y se dirigió á la finca donde este estaba trabajando, por el camino próximo á la casería de la Teja. Al pasar cerca del Olivar inmediato advirtió que de un enorme hoyo salió la culebra que tantos sustos está dando. El reptil se comió cuanto habia en la cesta, que la mujer arrojó para huir con mas brevedad. Cuando volvió con varios hombres la culebra no estaba, y entre las hierbas se advertia su rastro.

ALCANCE.

Madrid 9.

De *El Porvenir*:

«Continúan los comentarios al Consejo de ministros celebrado últimamente en el palacio de la presidencia, y siguen haciéndose conjeturas sobre la fórmula acordada respecto á la suspensión de las tareas de las Cortes.»

«La tan ponderada interpelación del marqués de Alhama sobre la actitud del gobierno francés, respecto á la indemnización á las familias de las víctimas de Saida, no ha tenido importancia. El ministro de Estado, como de costumbre, ha escurrido el bulto, ha declarado que, en su sentir, en asuntos diplomáticos no es hábil ni patriótico abandonar la reserva, y ha prometido mantener firmemente sus reclamaciones.»

«La combinación de personal para altos cargos de la administración central, lleva el mismo camino que la provision de las senadurias vitalicias. Lluven compromisos sobre el gobierno, y una vez hecho los

nombramientos, los desairados engrosarán las filas de los disidentes.»

«Del lunes al miércoles publicará la «Gaceta» el decreto reorganizando el cuerpo de infantería de Marina.»

«Hoy sancionará el rey varias leyes, y entre ellas la provincial, que votó anoche el Senado.»

«A las cuatro de la tarde saldrá la corte para la Granja.»

«Uno de los primeros proyectos que llevará á las Cortes el ministro de la Gobernacion, será la ley municipal, en consonancia con la nueva ley provincial.»

«Anoche se celebró Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Sagasta, habiendo durado el acto desde las nueve y media hasta la una menos cuarto de la madrugada.

Se ocuparon los consejeros de la corona en el despacho de varios expedientes, entre ellos uno de indulto de un reo de muerte de la Audiencia de Barcelona, al cual recayó favorable acuerdo.

Se habló de la combinación de empleados, acordándose definitivamente el nombramiento del señor Torres para la dirección de Sanidad.

El Sr. Zabalza, candidato del duque de la Torre para dicho puesto, ha sido, pues, desairado. Dícese que esto obedece á que el gobierno no se ha mostrado propicio á acceder á la petición de dicho señor, que pretendía se limpiaran las oficinas públicas de conservadores. Nuevo motivo para que los disidentes extremen su oposición al gobierno.

Después se ocupó el consejo de detalles poco interesantes para el país.»

—De *La Correspondencia*:

«Viajes de los ministros. El presidente del Consejo sale el jueves para Francia. El de Estado sale mañana para San Ildefonso. El de Gracia y Justicia el miércoles para el mismo real sitio, y el mismo día para las provincias del Noroeste el ministro de Fomento.»

«En el Consejo de ministros de anoche quedó resuelto el nombramiento del Sr. Alonso Colmenares para la presidencia del tribunal Supremo.

Quedó aplazada la provision de altos puestos vacantes.

«Ha sido negado resueltamente el indulto solicitado para un reo condenado á muerte por el juzgado de Alcira, en causa por robo y asesinato. Será puesto en capilla mañana lunes.

«Telégramas que ha recibido hoy el marqués de Campo de sus corresponsales en las estaciones del canal de Suez, aseguran que la navegación por el mismo se hace sin dificultades.

—Dice la *Gaceta Universal*:

«Los representantes de Cuba que no han quedado muy satisfechos de los resultados de esta legislatura, se proponen estremar su oposición en la próxima en el sentido de que sean para las Antillas los mismos presupuestos, igual deuda pública é idénticas leyes que para la Península, puesto que aquellas no son ya colonias, sino provincias españolas.»

«Dice un periódico de Alcoy que anteayer tuvo lugar en el salón de sesiones del ayuntamiento, y ante un público numeroso, el acto de su bastarse los efectos embargados á los comerciantes que se han resistido á satisfacer las cuotas de contribucion industrial.

Durante el acto se cerraron las puertas de los establecimientos.

No se presentó postor alguno, y el público, que invadía las casas con-

sistoriales, fué retirándose con el mayor orden.

«Se habla de la publicacion de un nuevo periódico dirigido por el señor Gonzalez Fiori, que sería órgano de los disidentes.

«Pasado mañana sale para Cauterets el Sr. Cánovas del Castillo.

«Anoche se constituyó la nueva junta de aranceles y valoraciones. Presidió la sesion inaugural el señor ministro de Hacienda.

Mañana á las nueve de la noche empezará sus importantes trabajos.

«El día 20 comenzará la famosa feria de Valencia, y las fiestas que con tal motivo se celebran en la ciudad del Túria, cuyo programa es variadísimo.

«El jueves apareció en los sitios públicos de Barcelona un bando del gobernador prohibiendo la formacion de grupos en las inmediaciones de los establecimientos que sean objeto de embargo por falta de pago de la contribucion industrial, así como la presencia en el sitio donde aquella diligencia se verifique, de todas personas no autorizadas por la ley, so pena de entregar á los tribunales á los infractores de estas disposiciones.

«En Sevilla se habla mucho y con asombro del atropello en que ha sido objeto una jóven, vendida en horrible mercado por la persona que la tenia á su cargo.

Esta persona ha sido presa y el juzgado entiende en el asunto.

«Se ha sobreesido en las causas pendientes por los sucesos cantonales de Granada.

«En la próxima semana será ejecutado en Alcira el reo Vicente Blanquer (a) Paterna, por asesinato y robo cometidos en Julio de 1880 en las afueras de aquella ciudad.

«Los expendedores de frutas y hortalizas de Almería se han declarado en huelga por no poder soportar el aumento de los impuestos; así es que el jueves costaba allí 8 cuartos la libra de patatas que antes se pagaba á dos.

Por análogas razones dejaron de acudir al mercado los pescadores de Jerez y en Huéneja (Granada) ha habido un motin contra los consumos.

En Ayora se han cerrado todos los molinos de harina por el exorbitante impuesto sobre la molienda.

«Segun telégrama de anoche, la Guardia civil de la provincia de Córdoba, que se hallaba reconcentrada en la capital, ha recibido orden de salir para sus respectivos cantones en vista de la tranquilidad que reina y de no existir temor de que se reproduzca el alboroto.

El ayuntamiento ha dado colocacion á un gran número de trabajadores en las obras que está realizando.

«Ayer tarde se reunió en el ministerio de Fomento la comision contra la filoxera. Se acordó establecer estaciones anti-floxéricas en Gerona, Málaga y Navarra, situándose el centro de operaciones en las dos primeras, en Figueras y Velez-Málaga.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—San Pio papa.

CULTOS RELIGIOSOS.—La Conventual en la Catedral y demás parroquias á las horas de costumbre. La hora santa en San Vicente el Real de 6 á 7. Visita de la corte de Maria á Nuestra Señora del Cármen en San Pedro y San Lorenzo.

Imp. y Lit. de la V.ª é hijos de Castanera.

SECCION DE ANUNCIOS.

LITOGRAFÍA.

NUEVA SECCION DEL ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE LA

VIUDA É HIJOS DE GASTANERA.

SANCHO-ABARCA, 8, HUESCA.

Desde el día 1.º del actual queda abierta al público la nueva Seccion de Litografía que hemos instalado en nuestro Establecimiento Tipográfico, en la cual se ejecutará todo género de trabajo concerniente al ramo Litográfico, con especialidad el referente al comercio, como facturas, etiquetas, talones, bonos, letras, tickets, circulares y tarjetas.

Estampacion en negro,
oro y color, sobre toda clase
de papeles.
Carteles de todas dimensiones.
Caprichos y alegorias.

TIPOGRAFÍA.

Esquelas de defuncion, negras,
blancas y doradas sobre negro.
Títulos, acciones y tarjetas.
Esquelas de enlace.
Invitaciones y tarjetas
de toda clase.

Autógrafos.
Música.
Carpetas y portadas.
Timbrado de papeles y sobres
con iniciales, membretes
ó anuncios, etc., etc.

LITOGRAFÍA.

8 CALLE DE SANCHO-ABARCA, 8. HUESCA.

16, COSO BAJO, 16.

<p>CAMISERÍA</p> <p>Pecheras, puños, corbatas, chalinas.</p> <p>NOVEDAD.</p> <p>Medias de color.</p> <p>PERFUMERÍA.</p>	<p>DE JAIME CLAVERÍA.</p> <p>Lazos para señoras. Pañuelos Espumillas.</p> <p>COSO BAJO, 16, HUESCA.</p>	<p>LA BARCELONESA</p> <p>bordadas, Enaguas chambras y tiras bor- dadas.</p> <p>CALCETINES.</p> <p>Jabones de olor.</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

AGUA DE PANTICOSA.

Se recibe diariamente con los coches y hállase de venta á cargo de Mariano Frago, Administrador de las diligencias á Panticosa, Fonda de España, Huesca.
Tambien se halla, recientemente llegada, agua de Paracuellos de Giloca.

TRASLADO

La tienda de ultramarinos de Pascual Atarés, que se hallaba en la Plaza de S. Lorenzo número 1, se ha trasladado á el Coso bajo, entre los comercios de los Sres. D. Domingo Bonet y don Manuel Brunel.

LA PREVISION

SOCIEDAD ANONIMA
DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
A PRIMA FIJA.
Domiciliada en Barcelona,
Plaza del Duque de Medinaceli, número 8.

CAPITAL SOCIAL:
5.000.000 DE PESETAS,
Esta sociedad se dedica:

A constituir capitales para formacion de dotes; redencion de quintas y demás combinaciones análogas; rentas vitalicias inmediatas ó diferidas; seguros de capitales pagaderos á la muerte del asegurado; emision de pólizas sorteables y depósitos devengando interés.

Para obtener detalles y prospectos, dirigirse á don Mariano Pedrés en Huesca.

A los labradores

En el Coso bajo, número 64, se venden judías para sembrar de superior calidad.

QUESOS FRESCOS

DE BOLA Y RONCALÉS.
SALCHICHON RÍQUISIMO DE VICCH.
Se acaba de recibir en la confitería de Serrano, Coso bajo 9, Huesca.

Traslado

La hojalatería y vidriería de Juan Arias, situada en la calle de Ramiro el Monge, (antes Correría) lo acaba de hacer en la misma calle y al número 23, avisando con ello á todos sus favorecedores.

AVISO.

Se hallan de venta los tres tomos primeros del «Diccionario general etimológico» de D. Roque Barcia asi como los cuadernos del 4.º tomo, á razon de tres reales el cuaderno, á pesar de que cuesta una peseta cada uno.

En la Administracion de «El Movimiento» darán razon.

Agua de Panticosa

En el comercio de D. Vicente Susin se recibe diariamente en botellas de uno y dos litros y se venden para dentro y fuera de la capital como todos los años á precios arreglados.